
 
 

令和 3 年７月 20 日 
                           

荒川区景況速報（令和３年４月～６月） 
   
 

あら坊の景気ウオッチング！ 

 
 
 
 
 

○ 今回調査結果のポイント ○ 
 
 
 

 
 
 
 
調査方法等 

     荒川区内事業所の業種別構成比に基づき無作為抽出した中小企業２００事業所を対象に、 
年１２月日に調査票を発送し、事業所からの回答を集計（回収率 ．％） 

 
 

（問合せ）荒川区 産業経済部 産業振興課 管理係 担当 小山・中条 
電話０３（３８０２）３１１１ 内線 ４４６・４７６  

 
 
 
 
 
 

＊ 調査方法等 
今回の調査は、業種別構成比に基づき、抽出した区内中小企業２００事業所を対象に、今期と次期 

について調査を行いました。調査票は令和３年６月１０日に発送し、１８２事業所から回答（回収率 
９１．０％）がありました。また、集計値は四捨五入で表記しています。 
 

     
（問合せ）荒川区 産業経済部 産業振興課 管理係 担当 松村 

電話：０３（３８０２）３１１１ 内線：４４６・４７６ 

全 業 種 の 動 向 
 
 

１ 今期（４～６月）・次期（７～９月）の業況判断 

※ＤＩとは、「良い」と回答した企業の割合－「悪い」と回答した企業の割合 
荒川区の今期は▲５９．９（前回調査時▲５２．７）と悪化した。次期は▲５７．１と若干の改善

が予想されている。全国・東京都の今期～次期を見ると、全国では改善、東京都では大きく改善の

予想となっている。 
 

 

２ 今期（４～６月）の売上（１～３月と比較した状況） 

「増加した」が１２．１％、「あまり変わらない」が３７．４％、「減少した」が５０．０％、「無効

回答」が０．５％となっている。 
 
 
 
 

 

３ 新型コロナウイルス感染症の感染拡大は、御社の４月～６月の経営や事業活動へ影響を与えました 

か。 

  「大いにマイナスの影響があった」が３７．９％、「マイナスの影響があった」が３７．９％、「変

わらない」が２０．３％、「プラスの影響があった」が３．８％、「大いにプラスの影響があった」

が０．０％、「無効回答」が０．０％となっている。 

 

 

新型コロナウイルス感染症による経営・事業活動への影響について 

 
 
 



                       

１  今期（4～6月）・次期（7～9月）の業況判断  

⑴  全業種 
荒川区の今期は▲59.9（前回調査▲52.7）と悪化したが、次期は▲57.1 と若干の改善予想となっている。 
全国・東京都の今期～次期を見ると、全国では改善、東京都では大きく改善の予想となっている。 

調 査 名 
前期 今期 次期 傾向 

時点 DI 時点 DI 時点 DI  

荒川区 景況速報 1～3 月 ▲52.7 4～6 月 ▲59.9 7～9 月 ▲57.1 
 

全国（中小企業庁 

中小企業景況調査） 1～3 月 ▲29.5 4～6 月 ▲25.8 7～9 月 ▲17.5  

東 京 都 （ 東 京 都 

中小企業の景況） 2 月 ▲49.0 5 月 ▲44.0 6～8 月 ▲29.0  

 

⑵   製造業 
荒川区の今期は▲70.0（前回調査▲43.2）と大きく悪化したが、次期は▲68.0 とわずかに改善の予想となっ

ている。全国・東京都の今期～次期を見ると、全国では改善、東京都では大きく改善の予想となっている。 

調 査 名 
前期 今期 次期 傾向 

時点 DI 時点 DI 時点 DI  

荒川区 景況速報 1～3 月 ▲43.2 4～6 月 ▲70.0 7～9 月 ▲68.0  

全国（中小企業庁 

中小企業景況調査） 1～3 月 ▲25.0 4～6 月 ▲17.2 7～9 月 ▲10.1  

東 京 都 （ 東 京 都 

中小企業の景況） 2 月 ▲40.0 5 月 ▲40.0 6～8 月 ▲29.0  

 

⑶   卸売業 
荒川区の今期は▲52.2（前回調査▲57.5）と改善し、次期も▲43.5 と改善の予想となっている。 
全国・東京都の今期～次期を見ると、全国では改善、東京都では大きく改善の予想となっている。 

調 査 名 
前期 今期 次期 傾向 

時点 DI 時点 DI 時点 DI  

荒川区 景況速報 1～3 月 ▲57.5 4～6 月 ▲52.2 7～9 月 ▲43.5  

全国（中小企業庁 

中小企業景況調査） 1～3 月 ▲27.7 4～6 月 ▲19.3 7～9 月 ▲11.7  

東 京 都 （ 東 京 都 

中小企業の景況） 2 月 ▲53.0 5 月 ▲41.0 6～8 月 ▲22.0  

 

⑷   小売業 
荒川区の今期は▲55.8（前回調査▲46.5）と大きく悪化した。次期は▲55.8 と横ばいの予想となっている。 
全国・東京都の今期～次期を見ると、全国・東京都ともに大きく改善の予想となっている。 

 

 

調 査 名 
前期 今期 次期 傾向 

時点 DI 時点 DI 時点 DI  

荒川区 景況速報 1～3 月 ▲46.5 4～6 月 ▲55.8 7～9 月 ▲55.8  

全国（中小企業庁 
中小企業景況調査） 1～3 月 ▲35.4 4～6 月 ▲35.3 7～9 月 ▲25.3  

東 京 都 （ 東 京 都 
中小企業の景況） 2 月 ▲65.0 5 月 ▲62.0 6～8 月 ▲42.0  
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グラフ① 

２ 今期（4～6月）の売上（1～3月と比較した状況） 
「増加した」が１２.１％、「あまり変わらない」が３７.４％、「減少した」が５０.０％となっている。 
（前回調査 「増加した」：７.９％、「あまり変わらない」：３０.３％、「減少した」：６１.８%） 

業種別では「増加した」が、製造業では８.０％、卸売業では１７.４％、小売業では１１.６％となっている。 

 

３ 新型コロナウイルスによる経営や事業活動への影響について 

 新型コロナウイルス感染症の感染拡大は、御社の 4 月～6月の経営や事業活動へ影響を与えましたか 

  （番号一つに〇） 
「大いにマイナスの影響があった」が３７．９％、「マイナスの影響があった」が３７．９％、「変わらない」が 

２０．３％、「プラスの影響があった」が３．８％、「大いにプラスの影響があった」が０．０％、「無効回答」が 

０．０％となっている。（グラフ①） 

 

 

  
新型コロナウイルス感染症の感染拡大は、御社の４月～６月の経営・事業活動へ影響を与えましたか（番号一つに〇） 
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４　主な自由意見等

業種 内　　　容

製造業 新商品開発のための助成金・補助金。

製造業
ワクチン接種が行き届き、コロナ禍が落ち着いてくれば良いが、新規事業をするにしてもど
のような世の中になるか不安。借入れをしたとしても返済があり、先が見えない。

製造業
個人消費が活発になるような支援をお願いしたい。
（イベントの開催、販促品の発注の活性化など）

製造業
コロナが落ち着いて１～２年流れを見極めてからでないと動き難い環境の変化をしている
と思う。現状は借金をせず無理な設備投資は控える。

製造業 ECサイト構築をする計画があり、補助金を申請する予定。

卸売業
２年前の８割程度の業績では、借入金の返済時期が到来したらと心配。借り換えには、金
融機関とともに援助を望む。

卸売業 新たなるお客様の発掘、商品の見直しを検討していく。

卸売業
ものづくりを行いたい人の入りやすい環境作り（カルチャースクールの拡充）が必要。強い
ていえば、皮革を使用した物（鞄、袋物、サイフ、ふで入れ等）を作る作業場の常設等を公
共施設に求めたい。

卸売業
経済支援策は、準備が必要なのでGo To Eat、Go To Travel以外に打ち出す策について
詳細を早めに知りたい。

卸売業 プレミアム商品券等の取組を年に何回か行ってほしい。

卸売業 新規事業にチャレンジするための補助金を充実させてほしい。

卸売業
元々、区外のお客様が多かったがコロナの影響で減少した。区内で新聞折込みチラシを
いれている。

小売業
コロナ禍で業態転換し「お惣菜販売（おかず）」を始めたので一般の方に身近に感じてもら
える存在に近づけた。微増ではあるが売上だけをみるのであればプラス。今後は商品開
発力並びに認知度の拡大が最大の課題。

小売業 飲食店だけの支援ではなく、一般商店の支援も考えていただけると助かる。

小売業 宣伝をしていただけるとありがたい。がんばってはいるが、家賃も高く今後も厳しい。

サービス業 しっかりとコロナ感染対策をしているお店を広報するのはどうか。

不動産 賃貸借住宅は平年より少し落ちたが、極端に変わらない。

不動産 新規の顧客が見込めず、難儀している。

特に、緊急事態宣言解除後、御社が取り組みたいことやそれに合わせて行政等に求めたい支援について　
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令和３年４月～６月　あら坊の景気ウオッチング ［全業種］

　

10～12月ＤＩ▲ 59.9 ＝5.5(良い)　-　65.4（悪い） ＝3.8(良い)　-　61（悪い）▲ 57.1

良い
5.5%

普通
29.1%

悪い
65.4%

無効回答
0.0%

４～６月の景況

増加した
12.1%

あまり変わら

ない
37.4%

減少した
50.0%

無効回答
0.5%

４～６月の売上

（１～３月との比較）

新型コロナウイルス感染症による経営・事業活動への影響について

良い
3.8%

普通
33.5%悪い

61.0%

無効回答
1.6%

７～９月の景況予想

有効回答１８２事業所

37.9%

37.9%

20.3%

3.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大いにマイナスの影響があった

マイナスの影響があった

変わらない

プラスの影響があった

大いにプラスの影響があった

無効回答

DI＝5.5（良い）－65.4（悪い）DI

新型コロナウイルス感染症の感染拡大は、御社の４月～６月の経営・事業活動へ影響を与えましたか（番号一つに〇）
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令和３年４月～６月　あら坊の景気ウオッチング　[製造業]

　

～9月ＤＩ ▲ 70.0 ＝4(良い)　-　74（悪い） ＝4(良い)　-　72（悪い）▲ 68.0

良い

4.0%

普通

22.0%

悪い

74.0%

無効回答
0.0%

４～６月の景況 良い
4.0%

普通
24.0%

悪い
72.0%

無効回答
0.0%

７～９月の景況予想

増加した

8.0%

あまり変

わらない

32.0%減少した
60.0%

無効回答
0.0%

４～６月の売上

（１～３月との比較）

新型コロナウイルス感染症による経営・事業活動への影響について

有効回答５０事業所

DI

44.0%

32.0%

22.0%

2.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大いにマイナスの影響があった

マイナスの影響があった

変わらない

プラスの影響があった

大いにプラスの影響があった

無効回答

新型コロナウイルス感染症の感染拡大は、御社の４月～６月の経営・事業活動へ影響を与えましたか（番号一つに〇）

DI
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令和３年４月～６月　あら坊の景気ウオッチング　[卸売業]

　

7～9月ＤＩ ▲ 52.2 ＝6.5(良い)　-　58.7（悪い） ＝4.3(良い)　-　47.8（悪い）▲ 43.5

30.4%

41.3%

28.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大いにマイナスの影響があった

マイナスの影響があった

変わらない

プラスの影響があった

大いにプラスの影響があった

無効回答

良い
6.5%

普通
34.8%

悪い

58.7%

無効回答
0.0%

４～６月の景況 良い
4.3%

普通
43.5%

悪い
47.8%

無効回答
4.3%

７～９月の景況予想

増加した
17.4%

あまり変わらな

い

45.7%

減少した

37.0%

無効回答

0.0%

４～６月の売上

（１～３月との比較）

新型コロナウイルス感染症による経営・事業活動への影響について

有効回答４６事業所

DI

新型コロナウイルス感染症の感染拡大は、御社の４月～６月の経営・事業活動へ影響を与えましたか（番号一つに〇）

DI
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令和３年４月～６月　あら坊の景気ウオッチング　[小売業]

　

10～12月ＤＩ▲ 55.8 ＝2.3(良い)　-　58.1（悪い） ＝0(良い)　-　55.8（悪い）▲ 55.8

良い

2.3%

普通

39.5%

悪い

58.1%

無効回答

0.0%

４～６月の景況
良い
0.0%

普通

44.2%

悪い
55.8%

無効回答
0.0%

7～9月の景況予想

増加した
11.6%

あまり変わらな

い

37.2%

減少した

48.8%

無効回答
2.3%

４～６月の売上

（１～３月との比較）

新型コロナウイルス感染症による経営・事業活動への影響について

有効回答４３事業所

20.9%

53.5%

18.6%

7.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大いにマイナスの影響があった

マイナスの影響があった

変わらない

プラスの影響があった

大いにプラスの影響があった

無効回答

DI

新型コロナウイルス感染症の感染拡大は、御社の４月～６月の経営・事業活動へ影響を与えましたか（番号一つに〇）

DI
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-37.4 -32.9
-38.7

-40.6

-72.6

-72.5
-62.4

-52.7
-59.9

-31.6 -32.7 -31.3

-46.7 -69.1

-76.0 -70.4 -73.3
-63.6 -57.1

-100.0

-80.0

-60.0

-40.0

-20.0

0.0
H31年4-6月 R1年7-9月 R1年10-12月 R2年1-3月 R2年4-6月 R2年7-9月 R2年10-12月 R3年1-3月 R3年4-6月 R3年7-9月

ＤＩの推移（全業種）
ＤＩ

実線はＤＩ 点線はＤＩ予想

-30.8

-45.0 -42.9
-57.8

-78.7
-87.5

-59.6

-43.2 -70.0
-35.7

-25.6 -27.5

-52.4

-75.6
-80.4

-85.0
-73.8 -70.5 -68.0

-100.0

-80.0

-60.0

-40.0

-20.0

0.0
H31年4-6月 R1年7-9月 R1年10-12月 R2年1-3月 R2年4-6月 R2年7-9月 R2年10-12月 R3年1-3月 R3年4-6月 R3年7-9月

ＤＩの推移（製造業）
ＤＩ

実線はＤＩ 点線はＤＩ予想

-26.1

-34.1

-23.8

-43.5

-83.0

-78.7
-73.8 -75.6 -67.5

-43.5

-38.1

-26.2

-39.1
-48.9

-85.1

-71.4 -68.3
-57.5 -52.2

-100.0

-80.0

-60.0

-40.0

-20.0

0.0
H31年4-6月 R1年7-9月 R1年10-12月 R2年1-3月 R2年4-6月 R2年7-9月 R2年10-12月 R3年1-3月 R3年4-6月 R3年7-9月

ＤＩの推移（卸売業）ＤＩ

実線はＤＩ 点線はＤＩ予想

-46.2
-57.1

-61.0

-41.7
-53.7

-65.6

-69.2

-46.5

-55.8

-41.0 

-56.4 -56.1 

-65.9 -72.2 
-75.6 

-56.3 

-74.4 

-46.5 

-55.8 

-100.0

-80.0

-60.0

-40.0

-20.0

0.0
H31年4-6月 R1年7-9月 R1年10-12月 R2年1-3月 R2年4-6月 R2年7-9月 R2年10-12月 R3年1-3月 R3年4-6月 R3年7-9月

ＤＩの推移（小売業）
ＤＩ

実線はＤＩ 点線はＤＩ予想

（例）DI予想のR3年7～9月は、

R3年6月時点での予想
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